



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0'35.—Al trimestre 1'25 pesetas.

Organo de la Comunion Jaimista de este Distrito

Dirijase la Correspondencia al Administrador.

Colegio 42.—Orihuela.

La verdad en su punto

El órgano de Federación Agraria arremete contra EL CONQUISTADOR pretendiendo molerlo a palos por haber comedido el desaguado de hablar la verdad.

En una «Lección de ascetismo» se nos llama al orden y dan consejos... que atentamente devolvemos a su procedencia.

Muy formalmente niega lo del enorme fracaso ¿por qué? por que reunieron veinte veces más público que en las fiestas de la comunión tradicionalista.

La lógica debe estar todavía de veraneo. Con esa salida de tono no se prueba que asistió gente, no se prueba que aquello no fué un enorme fracaso. ¿Cómo probarlo? Lo que está a la vista, salta a los ojos.

Lo que se trata de demostrar no es si van a nuestras manifestaciones, es si fueron a la vuestra a pesar de ser, no cosas de partido, sino asuntos generales de trascendencia.

Llamar a los jaimistas sepulcros blanqueados es una grosería...

Se indigna el articulista porque dijimos que la Sociedad Agraria es irreligiosa.

Lo que conducía era hacer una manifestación solemne de té y religiosidad. ¿Porqué no afirman claramente que Federación Agraria tiene religión? ¿Por qué no niegan terminantemente que son neutros como se afirma?

Venir con que ustedes sienten *intimamente* la Religión es decir nada.

¿Quiere decir que Federación

Agraria en cuanto sociedad tiene religión? Entonces debió citar el artículo del Reglamento donde conste, o afirmar en caso contrario el propósito de llevar a la práctica esa enmienda, como es obligación de todo el que sea cristiano.

¿Quiere decir que cada uno de ustedes, particularmente, son íntimamente religiosos? En eso no nos metíamos nosotros, hacíamos ya la salvedad. Pero ya que ponen la punta del hilo en nuestras manos podemos preguntar.

Eso de íntimamente religioso ¿lo afirmarían todos los de la Junta? ¿Estarían todos conformes?

Cree que estamparían esas palabras todos los colaboradores de ese periódico?

Lo que no cabe duda es que si en Federación Agraria se levanta uno y habla de religión, se le puede con el reglamento en la mano hacer callar.

Es una sociedad neutra, ¿es neutra? luego es irreligiosa; el Redentor al cual vosotros invocais lo dice: «El que no está conmigo, está contra mí» «El que no me confesare delante de los hombres, me avergonzaré de él ante mi Padre celestial.» Es neutra, luego la religión ahí es mercancía prohibida; luego caeis bajo la condenación expresa de Pío X en carta dirigida a la Unión Económico-Social italiana; estais contra lo que claramente se ordena en todas las normas de acción social a los católicos españoles; en contra de lo que se dice en la Carta Encicli-

ca a «Le Sillón», y contra todo lo que ha enseñado el inmortal Pontífice León XIII en sus celeberrimas encíclicas a los obreros.

Como ve «El Huertano» no somos nosotros los que nos erigimos en definidores; se trata de verdades definidas que estampamos con perfectísimo derecho en las columnas de nuestro periódico. ¡No faltaba más que hasta para eso tuviésemos que doblar la rodilla ante Federación Agraria!

Los de «El Huertano» quieren ser antes moros que fraternizar con nosotros.

¡Ah sentis muy *intimamente* la religión! No nos admira: Nos consta que hay por esos mundos quien, no moro, chino, se haría por menos.

Puesto a desahogarse el articulista, después de llamarnos sepulcros blanqueados, fariseos (palabra que repite como si la tuviera metida en lo íntimo de su alma) liberales doctrinarios, soberbios irresistibles, protervos, espías innobles, dice que nos metemos en vidas privadas ¡Quien! ¿nosotros? Esas vilezas no se estilan por esta casa. Dónde se encuentran esos sapejos innobles puede verlo hojeando el final de algún artículo de ese mismo periódico en el que se pretende babear sobre la fama privada de personas que no se citan, urdiendo, usaré vuestra frase, inventando mentiras.

Medrados pues estais con vuestra religiosidad y medrados con el modo de discutir. Si tan prósperamente andan los Sindicatos como sale la lógica de vuestras manos podéis poner sobre vuestros estómagos: «Esto se alquila»; sobre vuestras frentes campea ya bien claro: «Este piso está deshabitado».

Y punto final.

Políticos de doble uña

Ya tiempo que en la España de nuestros días vienen y se cobijan pícaros políticos, que por falta de una, saben manejar muy bien las dos uñas de que se sirve esta clase *experta* para aligerar muy bonitamente el peso de la riqueza pública por un lado, y para comerciar vilmente por otro con la sangre de los nobles hijos del pueblo hispano valiéndose para todo ello de la representación que inmerecidamente ostentan y que un día les confiese la flaqueza de los gobiernos para convivir fraternalmente con las algaradas y las revoluciones,

Si los gobiernos débiles que presiden a la nación española no vivirán de la amistad que ofrecen a la Corona con los jefes revolucionarios de nuestros días; si la Monarquía no viniese a constituir para esos modernos intervencionistas un caudal de riquezas monopolizado por ellos a su antojo y caprichos, de buena gana renunciaríamos a repetir lo mismo con tanta insistencia, pero negociaciones del bando contrario lo reclaman, y así lo exige también el deber que el patriotismo inspira a todo español medianamente instruido en la historia de nuestra patria y educado cristianamente en las santas tradiciones de nuestros padres.

Por eso no cejaremos jamás en combatir con la pluma lo que representa un delito de lesa patria contra España, ya que tiende directamente a menoscabar los intereses superiores de la nación y a precipitarnos al mayor desastre que jamás



En la vega del Segura



se hubiera conocido en las páginas de nuestra historia; un año llevamos ya de conflagración europea y bastantes son las enseñanzas que puede aprender de ella cualquier espíritu práctico que haya estudiado detenidamente su origen y el desarrollo que han ido tomando sus sangrientas evoluciones.

Mienten los instigadores a la guerra alegando por pretexto la conveniencia de altos intereses nacionales; mienten los *aventureros de la política* que se sienten belicosos por amor a la cultura y civilización europeas, pues de sobra nos consta que el ideal único que les persigue en sus negocios es el brillo del oro y que el bandidaje es uno de los negocios más decentes a que se dedican. Y no se diga que esto es formar juicios erróneos y amontonar calumnias que no tienen razón de ser, porque el nunca sospechoso Rodríguez de la Peña, el exdirector de «El Radical» y amigo íntimo del exemperador del Paralelo, hace tales declaraciones, que bien puede llamarse canalla y asesino de ciclistas en Irún al que desatendiendo en su juventud a los deberes que le imponían su pueblo y el ejército, pretende clavar nuevas espinas en el corazón de su patria.

¡Qué políticos de aventuras más funestas para España, abriga ésta en su pecho! Todo buen español siéntese indignado ante campaña tan indigna y a sus mejillas acude el rubor que su noble sangre estampa en el rostro, como protector de la caballerosidad e hidalguía que sienta su alma contra hijos desnaturalizados de España que trabajan por venderla al extranjero; que no descansan por esclavizarla al egoísmo de sus enemigos, que nada omiten por condenarla al suplicio vil de aquellas otras desventuradas naciones que las garras de un pérfido leopardo han conducido al desastre de la muerte, sepultando con ellas su nacionalidad y su vida.

¡Pobre España! Y que tengas que sufrir tanta afrenta por hijos malvados tuyos y que los hombres actuales, faltos del valor que debe caracterizar a los buenos gobernantes y desposeídos del sentimiento patrio de que deben ir inspiradas las clases directoras, consientan que nuestro país pase por la vergüenza que tiene para España esa campaña intervencionista que dirige Lerroux, presentando a nuestra nación como una vil mesnada, pronta a venderse a la industria de españoles cotizables y fácil a secundar los proyectos de

(Conclusión)

VI

Canalo.—¿Y el francés porqué viene dispuesto a echar una mano pa arrojar de nuestro suelo a ese pérfido leopardo?

Faco.—De ese no esperes apoyo, que tamién sigue los pasos de su dueña Inglaterra con el fin de rebajarnos.

Canalo.—¿Pos no dicen que la Francia es la nación de los santos?

Faco.—Eso jué allá in illo tēmpore; pero agora ha cambiao dende que se dió a tomar los malinos vientos láicos que matan los ideales más prefetos y arraigaos, lo mesmo que el cartagena que asoma por allá bajo seca en los huertos las flores si sopla juerte, Canalo.

Canalo.—Me extraña lo que me dices del francés, compaere Faco.

Faco.—Porque ignoras que allí viven dos pueblos amalgamaos. El uno anticlerical y el otro mu mal cristiano; el primero la emprendió con el otro a chincharrazos, restregandole en los morros tuiquios los avances láicos, mientras que el otro bragazas de mico jué reculando..., dista que perdió el terreno y cayó al suelo, Canalo.

Canalo.—Lo mesmico que aquí ocurre con los mandantes de ogaño que con cara de santicos, y así a la chita callando, descristianizan al pueblo.

Faco.—Lo mesmo, compaere Canalo. Y si no van más de prisa en eso los avanzaos es porque temen que el coco con boina y armas al brazo les amargue las vitorias de tanto pogreso láico. De manera que el inglés que dicen que es partidario de no variar los cultos (ni por indinos ni raros) de los pueblos que avasalla, en España ha declarao guerra al culto verdadero con millones de librajos que son biblias protestantes dinas del fuego, Canalo. Y no contento con esto

(y con alzar a ca paso ermituchas sin que tengan a Cristo sacramentao que es la gloria de la vida) hacen por debilitarnos sin respetar de la España ni el territorio sagrao. Y el francés nos envilece con esos venenos láicos de que te hablé ya endenantes pa que nusotros perdamos nuestra fé y el patriotismo: esos dos hermosos lazos con los cuales hubo un tiempo que juimos mu respetaos, y sin ellos me presumo, mi buen compaere Canalo, que habremos de desender al nivel de los cipayos. Y en finiquito eso buscan los ingleses y los galos, dicho sea con premiso del gran D. Benito el sabio que por flojeá de vista no ve las cosas en claro.

Canalo.—Luego aquí en risolución debemos de declararnos neutrales ante el conflicto, sin nada de contrabando

Faco.—Punto menos que la misa es esa verdá, Canalo.

Canalo.—Una duda se me ocurre Faco.—Tu dirás.

Canalo.— Pos es el caso que si no son pa la guerra ni pa los toros de ogaño... ¿pa que querrán los franehutes tantos mulos y caballos?

Faco.—Ese es el grande secreto de un tal Bibiano o Bibiano

Canalo.—¿Y por donde lo supistes?

Faco.—Por el cable suterráneo que nos manda las noticias de lo que inventa el diablo

Canalo.—Será cosa de decirlo.

Faco.—En el último despacho escrito con tinta láica dice así, mi buen Canalo: Los mulos son... pa comerselos con piel y cola en guisao; porque quien de Dios reniega no se merece otro plato.

Canalo.—Vaya un castigo en su punto pa esa gentuza con rabo.

Faco.—Y los caballos, compaere, por ser animal más guapo, se lo llevan los masones laicistas del otro lao, pa ponerlos en altares,

a manea de los santos, y adorarles como adioses del nueyo culto pagano: que consiste en el placer hasta podirse de cuajo y endispues dirse a la gloria de los mulos y los jacos.

Canalo.—Es decir, que si yo vendo mis bestias, pongo por caso, las convertirán en dioses por sugestión del diablo.

Faco.—Ni más ni menos, compaere. Eso reza el calendario de los pogresos modernos: primeramente adoraron a una tia zorrípueca medio desnuda en un carro; y como el francés avanza en esto... a trotes mu largos, tiró al suelo a la muger pa adorar a los caballos.

Canalo.—Pos sabes lo que te digo: que se vayan al... ¡prepaño! el correo y el franchute y nuestro vecino Pablo; que yo a sabiendas no soy enemigo del Dios santo ni de nuestra madre Patria manque me maten a palos.

Faco.—Asina son los patriotas sin mezcla de afrancesao.

Canalo.—¿Y en España quedan muchos del temple que aquí apuntamos?

Faco.—En puridá de verdá... mu repoco van quedando.

Canalo.—¿Y quienes son los más juertes?

Faco.—Los **jaimistas** buen Canalo.

Canalo.—Hombre, quisiera saber...

Faco.—Pregunta.

Canalo.— Pos es el caso que siendo aquí los **jaimistas**

defensores bien probaos de la «Doctrina de Cristo» con la palabra... y el palo, yo supongo que los buenos que se precian de cristianos militarán con empuje junto a esos nobles cruzaos.

Faco.—Los más tan sólo los buscan al ver el *nigocio* malo.

Canalo.—¿Y si el *nigocio* va en buenas?

Faco.—Entonces les dan el lao.

Canalo.—(rascándose la cabeza) Faco, que no (lo comprendo).

Faco.—(rascándose la cabeza) Ni yo tampoco (Canalo).

Corro Escuro.

esos farsantes, que para cohonestar de algún modo sus deslealtades y traiciones, tienen siempre en sus labios profanos los humanos conceptos de democracia y libertad.

Pero tenemos la firme convicción de que al pueblo español le sobra instinto para arrojarle contra sus traidores y hacerles pagar bien caras las notas infamantes que contra la nobleza de nuestro carácter están paseando por el extranjero esos traicantes del honor nacional que ven-

diéndose por un puñado de monedas a cambio de acarrear horas trágicas para su patria; no temen escribir páginas vergonzosas y sangrientas en el libro de oro de nuestra brillante historia, escrita con sangre española derramada en cien batallas e inspirada por el acendrado patriotismo que de nuestros mayores nos recuerdan sus espadas y pinceles en el fiel relato de sus gloriosas tradiciones.

Praesul

Tu te lo quisiste.....
tu te lo ten.....

No está reñida la caridad cristiana con ningun nacido del mundo. La sangre del Cordero sin mancilla, derramada fué espontaneamente por la redención del género humano, y como hijos sumisos de la Iglesia de Cristo al igual sentimos las victimas ocasionadas por efecto de la guerra del uno como del otro campo litigante, y en manera alguna debemos preferir a unos por otros. Así, que los cató-

licios franceses no tienen derecho a exigirnos a los españoles que nuestra piedad sea exclusivamente para ellos. Todos son hermanos nuestros, y para todos elevamos a Dios nuestras humildes oraciones.

Por los que sucumbieron en la lucha o con ocasión de ella, un requiescant in pace: por los pacientes en los hospitales, el consuelo que necesitan: por los prisioneros, la conmiseración humana, y por los combatientes, nuestra constante y ferviente plegaria a Dios por intercesión de su amantísima Madre para que sea en breve la paz tan vehementemente deseada por nuestro santo Pontífice Benedicto XV, a cuyos altos fines nos asociamos desde un principio todos los fieles.

(Continuará)

Hay dos clases de francófilos, unos son los que ante todo y sobre todo quieren la grandeza de España y luego ponen sus amores en la nación francesa. Otros son los que aman más a Francia y a sus cosas que a España; los que tienen casi por mandamiento único y exclusivo el francofilismo, los que parecen asalariados por los enemigos de nuestra patria.

Los primeros merecen nuestros respetos, a pesar de nuestro germanofilia.

Los segundos no, porque son españoles por equivocación; su patria es la francesa, la española no: son indignos de ella.

De los primeros somos enemigos leales, ni los hemos ofendido ni queremos ofenderlos; los segundos ténganse por dichas y ratificadas todas las palabras gruesas que hayamos escrito y piensen que no serán las últimas, ni las más fuertes.

Interesa, conviene e importa saber que:

Hemos recibido un elegante folleto del Instituto Catalán de Sordomudos de Barcelona, editado por la casa Pedro Ortega de dicha capital, dando noticia de las enseñanzas que se dan en dicho centro para sacar de la ignorancia a los infelices sordomudos, a los mudos, a los sordos y a los sordomudociegos.

De tal manera se desarrolla el plan de enseñanzas en dicho Instituto que los sordomudos consiguen hablar como los que disfrutamos de la integridad de los sentidos; los mudos alcanzan la palabra dentro de los límites que permite la índole del defecto; que ocasione la mudez; los sordos aprenden a leer en los labios de las demás personas con gran rapidez; y los sordomudociegos, por medio de una bien entendida educación del tacto, aprenden a hablar también y a escribir en relieve con signos que los videntes podemos leer perfectamente.

Es más: anexo a dicho Instituto funciona un Laboratorio Psicológico Experimental que atiende pedagógicamente con los más modernos procedimientos a los débiles de la inteligencia, comúnmente llamados niños anormales; a saber: sordo psicóticos, atrasados, tardíos, imbeciles, cretinos e idiotas, que por carencia de instituciones les vemos recluidos, por lo general, en los manicomios, sensiblemente, cuando se puede sacar de ellos gran provecho,

haciendo que sean útiles a sí mismos y un descargo social, cual se demuestra palpablemente en el Instituto Catalán de Sordomudos en el Laboratorio Psicológico Experimental a él anexo.

Ilustran dicho folleto varios fotografados que dan a entender la posibilidad de lo que hemos manifestado

En la última página de la cubierta se anuncian varias obras de estas especialidades que convienen igualmente a padres, maestros, sacerdotes y médicos.

Cualquiera de nuestros lectores que necesite más antecedentes los conseguirá dirigiéndose por carta al director de aquel establecimiento: D. Emilio Tortosa Orero, calle de Montserrat, 20, Barcelona.



¡HA MUERTO!

¡La tierra le sea leve!

Pero ¿quién, diran ustedes, ha emigrado de entre los vivos? Aquel periodiquin que quiso hacer de sepulturero de EL CONQUISTADOR.

Pero el SINO le ha sido adverso: el sepulturero ha sido sepultado.

¡El Obrero ha muerto!

¡La tierra le sea leve!

R. I. P.

¡Bah!

Dice Mora en el Huertano que en España por causa de los tradicionalistas somos nación atrasada, inculta...

Si para muestra basta un botón ese artículo nos hace sospechar que vivimos en pleno Marruecos.

El mismo afirma que despreciamos a los huertanos.

En eso hay un pequeño error: A quien despreciamos es a los vivos de Orihuela que pretenden comer la sopa boba a costa de los huertanos.

Nosotros a los huertanos nunca les hemos dicho ignorantes, atrasados etc; y eso se lo han dicho una porción de veces los oradores y el periódico de Federación Agraria: ¡claro está que ofreciéndose ellos a ilustrarlos! ¡Como no los ilustreis enseñándoles los dientes...! En eso sois maestros.

El «Huertano» del día 7 después que tilda a EL CONQUISTADOR de ingerirse en la vida privada, dice: que en nuestra Comunidad, hay «desocupados que pasan el tiempo, cobrando sueldos de las instituciones para dedicarse a espurrar en contra, y en contemplar con ojos ávidos, los «toneles» y «botellas» que adornan cualquier Taberna.»

Oye, Mistero: No andes con tapujos y cita los nombres de aquellos a quienes aludes, porque de lo contrario, te diremos que eres un cobarde de los más despreciables.

De actualidad

Los acontecimientos se desarrollan según leyes ineludibles de la Historia.

El Kaiser tiene la misión divina de liquidar deudas contraídas por tiranos que sustituyeron la moral cristiana por la fe pésimamente de gobernantes codiciosos. De aquí el antagonismo irreductible de Berlín y de Londres, de aquí la razón que alienta a los jaimistas para desear el pronto triunfo de los ejércitos del Kaiser que ha de imponer solución de continuidad al sistema político de los ingleses, llamado de equilibrio europeo, inaugurado por ministros de la papisa Isabel de Inglaterra y seguido hasta nuestros días con rigurosa uniformidad.

¡Viva Alemania!

BENEDICTO MOLLÁ

NOTICIAS

En la tarde del pasado martes, fué trasladada procesionalmente desde su santuario a la Santa Iglesia Catedral, nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de Monserrate.

Como es costumbre tradicional, en la tarde del mismo día empezó la novena que anualmente se le dedica resultando ésta solemnisima y asistiendo numerosos fieles a postrarse a los pies de tan cariñosa Madre.

Se nos asegura, que en uno de los días que restan de dicha novena, cantará una plegaria a la Virgen, el aplaudido tenor D. Ignacio Genovés, que reside actualmente en nuestra ciudad.

Mañana por la tarde a la hora de costumbre, tendrá lugar la procesión general de nuestra Patrona la Virgen de Monserrate, que dejó de efectuarse por razón del mal tiempo, el pasado día 8.

El lunes último y con el fin de predicar en el día de la Virgen, salió para Eida, su pueblo natal, nuestro respetable y distinguido amigo el M. I. señor Canónigo y Provisor de esta Diócesis, D. Agustín Caveró Casañes.

Han marchado a Valencia para continuar los estudios de Derecho, nuestros jóvenes y queridos amigos, D. Pedro Penalva Bernícola y D. Manuel Penalva Fons.

Así mismo y también con el fin de continuar sus estudios, salieron hoy para Alicante, las simpáticas hijas de nuestro querido amigo D. Pedro Abadía, señoritas Josefina y María Luisa, acompañadas de su mamá.

Con objeto de reponer su quebrantada salud, se encuentra en ésta, el reverendo P. Antonio Martín Calvo, Provincial de los PP. Franciscanos. Deseamos su pronto restablecimiento.

Se encuentra un tanto mejorada de la enfermedad que le aqueja, la esposa de D. Manuel Ferrís, Alcalde de esta ciudad.

Nos alegramos de ello.

Ha dado a luz un hermoso niño, Doña Vicenta Andreu, esposa de nuestro querido amigo D. Luis Soria.

Ha regresado de Torrevieja, la distinguida familia de D. Pedro Pourtau; y de su excursión veraniega, nuestro respetable amigo D. José Bañón, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

El día 20 del actual, contraerá matrimonio con Srta. Carmen Zafra, nuestro joven amigo D. Rafael Castellón Navarro.

Por adelantado deseamos a ambos una dicha sin fin.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales. Estudios superiores.

Calle de S. Agustín 4 principal.

ORIHUELA

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

Colegio de Nuestra Señora de Monserrate

PARA NIÑAS

Dirigido por

D.ª Petra Herrero Sánchez

Profesora de Instrucción Primaria con ocho años de servicios en las Escuelas Nacionales de Ojós, Jumilla, Lorca y Normal de Maestras de Murcia.

Instalado en la calle del Angel Núm. 8

Desde el primero de Septiembre ha quedado abierto en esta Ciudad este nuevo centro de enseñanza, en el cual, las niñas serán instruidas tanto en las asignaturas del grado elemental como en labores propias del sexo, empleando para ello los métodos, sistemas y procedimientos que exige la Pedagogía moderna y que han adoptado en España los colegios de Jesús y María.

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE GUINART. Tallista Valenciano: Colegio 28. --- ORIHUELA

En este taller se hacen toda clase de trabajos en talla sobre Maderas, Mármoles, Alabastros y Materiales hidráulicos.

Se construyen bonitos panteones; se hacen imágenes, lápidas, bustos, cruces, pedestales y toda clase de trabajos pertenecientes a cementerio: Igualmente se confeccionan chimeneas, escudos, retablos, mensulas, balustradas y adornos de jardín, en mármoles de Italia, Bélgica, Macael, Burriol, Buscarrón, Monóvar, Novelda, etc.

Gran surtido de lápidas hechas en construcción de alto y bajo relieve, con bonitos perfiles.

Se hacen trabajos de adorno en madera para toda clase de muebles, capillas, tronos, retablos, púlpitos, espejos y demás.

Se construyen adornos de esquelola, cemento y cal hidráulica propios para fachadas salones, escaleras, jardines, oratorios y edificios en general. Pidanse proyectos y presupuestos a

JOSE GUINART. Tallista Valenciano, Colegio 28. --- ORIHUELA

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Mastinez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

Clínica Médico-Quirúrgica

V LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS CIRUJIA.—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Sociedad Carl. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Químicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590

Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA
(VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

DIPLOMAS DE HONOR

VENTAS
AL CONTADO

EL AGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana Garcia

PRECIO
FIJO

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

— Pintura artística, Decorados —

y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS
DE SARRIA -- BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquin Sánchez Ballesta

Santiago—ORIHUELA

Don Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.

ORIHUELA

FABRICA

de Mosaicos Hidráulicos Piedra Artificial y Cemento Armado

DE

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—Orhuela

Chocolates especiales

DE

VICENTE GIMENEZ

ELABORADOS A BRAZO

Príncipe de Vergara, número 20 (antes Vallet)

Se hacen fabricaciones por encargo.— ORIHUELA